

学习宣传贯彻党的二十大精神

第五届“智荟深圳·海外专才深圳行”启动

本报讯（深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张宇纯）4月18日，由深圳市侨办、市侨联主办的第五届“智荟深圳·海外专才深圳行”启动。深圳市委常委、统战部副部长王强，广东省委统战部二级巡视员汤泗昌，广东省侨联副主席谢惠蓉，国务院侨办有关人出席活动。

启动仪式上，深圳海外人才合作与交流基地正式揭牌。哈尔滨工业大学（深圳）和米兰理工大学 POLI.design 设计学院签约，双方将积极推动开展更多工业设计领域的交流合作。为了进一步加大人才招引力，拓宽引才渠道，本次活动还聘任7位海内外专才为海外引才大使。

当前，深圳正牢牢把握高质量发展这个首要任务，加快打造更具全球影响力的经济中心城市和现代化国际大都市，这为广大海内外英才施展抱负、干事创业提供了更加广阔的舞台。本次活动将通过主题演讲、实地走访、参观交流等，帮助大家透过深圳这个“窗口”，更加深入理解中国式现代化、了解深圳创新创业环境，推动更多海外人才、项目落地深圳，助力深圳建设粤港澳大湾区高水平人才高地。



启动仪式现场。深圳侨报记者 柯东波 摄

深圳市2022年度“十大杰出青年企业家”出炉

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）近日，团市委、市青联主办的深圳高质量发展青春行动大会暨青年发展型城市“高质量发展年”启动仪式在深圳青年广场举办。

据介绍，“深圳市十大杰出青年企业家”推选活动旨在进一步强化优秀青年企业家的典型引领作用，充分展示深圳青年企业家在改革开放中的担当作为，助力构建新发展格局，为深圳“双区”建设不断注入青春动能。

大会上，与会领导嘉宾共同启动青年发展型城市“高质量发展年”，进一步营造关心支持青年发展的城市环境，实现“深圳对青年更友好”。随后，深圳市2022年度“十大杰出青年企业家”和“深圳市新锐

青年企业家”名单公布，王永银、王洋、王祺、庄严等总计30位优秀青年企业家上榜。

大会邀请中国科学院院士、深圳国际量子研究院院长、南方科技大学讲席教授俞大鹏围绕“科技赋能高质量发展”作主旨演讲，寄语深圳青年不忘初心、追求极致、精诚合作，坚定不移沿着高质量发展之路不懈奋斗、勇攀高峰。中国电子集团党建工作部主任岳喜勇、云天励飞董事长兼CEO陈宁、前海随身宝科技有限公司联合创始人郭玮强分别围绕各自领域如何推动高质量发展进行主题分享，深圳大学粤港澳大湾区新兴产业发展研究院院长龚晓峰为青年创业者带来《关于进一步支持中小微企业纾困及高质量发展的若干措施》政策解读。

昆明市西山区统一战线代表人士到罗湖参观交流

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，云南昆明市西山区统一战线代表人士培训班一行到罗湖参观走访并座谈交流。

活动中，昆明市西山区统一战线代表人士培训班一行先后参访了罗湖区新联会办公室、京基100实践创新基地，通过实地参访交流，详细了解了罗湖区新联会品牌建设、基地建设等统战工作情况。

此次交流增强了两地新阶层人士的沟通与合作。接下来，罗湖区新联会将进一步发扬广泛联系、加强团结的作用，凝心聚力、务实创新，着力探索工作新方法、新模式，为罗湖高质量发展作出新贡献。

民革深圳企业家联谊会赴河套深港科技创新合作区调研

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 凌露）近日，民革深圳企业家联谊会赴河套深港科技创新合作区调研，先后参观深圳鲲鹏信息科技有限公司、河套深港科技创新合作区，并座谈交流。

调研组了解到，河套地区具有“一河两岸、一区两园”跨境直连互通的独特优势，是深港科创融合发展实现优势互补的最佳结合点，可以带动香港加深与内地相关产业的互动融合，助力香港共享内地科技产业高速发展的新机遇，共同打造国际科技创新中心。

大家纷纷表示，通过此次活动感受到了河套巨大的发展潜力，接下来将发挥自身优势和作用，为建设全球科技创新高地、助推高质量发展贡献民革力量。

致公党市委举办“教育卫生高质量发展论坛” 发挥专业优势助力教育卫生领域高质量发展

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 洪小柳）近日，致公党市委“教育卫生高质量发展论坛”首期活动在南山区民主党派服务中心举办。此次论坛旨在充分发挥致公党会员的专业优势，结合当前教育与卫生领域的重点、难点、热点问题，提前选题、深入调研、研讨展示，打磨高质量的参政议政成果，助力教育与卫生领域高质量发展。

本次论坛以“高校与中小学科教一体化融合”为主题，特邀哈工大（深圳）特聘研究员袁丁、深圳市高级中学高中校长曹丕显与新安中学（集团）常务副校长朱利霞分别以“高校与中小学科教一体化的构

思与初探”“当下中小学应试教育和高校创新人才培养现状分析浅谈”和“中小学科学教育现状与一体化展望”为题作主旨发言。与会人员围绕论坛主题，先后就深圳市科学教育发展瓶颈、深圳市科研资源部署与分布、战略性新兴产业布局、高校与中小学科教一体化高质量发展等议题进行深入交流。

致公党市委副主委孙湧表示，致公党市委始终关注教育高质量发展，围绕教育课题多次开展深入调研与建言资政等工作。致公党会员们要同心协力做好各项工作，旗帜鲜明讲政治，积极学习提升履职能力，围绕中心服务高质量发展。

龙华区委统战部开展“走读龙华”活动 深入探访龙华时尚休闲产业

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 高慧）近日，龙华区委统战部开展第十二期民主党派、无党派人士“走读龙华”活动，区各民主党派、无党派人士共30人参加。

活动中，走读团先后前往国瓷永丰源、观澜湖手工艺工场、深圳香港培侨书院龙华信义学校、大浪时尚小镇参观学习，深入探访龙华时尚休闲产业的历史脉络与发展现状。

“时尚创意产业是龙华区四大支柱产业之一，这次走访活动让我们对龙华时尚创意产业的现状和未来发展有了更深一步的了解。”走读团成员表示，此

次走读活动进一步坚定了他们讲好龙华时尚休闲产业创新发展故事的决心和信心。

为进一步促进龙华区各民主党派、无党派人士深入了解龙华区社会经济发展状况，区委统战部立足民主党派、无党派人士参政履职和自身建设所需，创新打造红色历史、时尚休闲、山水生态、工业博览和数字体验五条“走读龙华”线路。此次活动深受民主党派、无党派人士的欢迎，大家一致表示，要切实将本次走读活动的学习成果转化成参政履职的具体实践，为龙华区时尚休闲产业高质量发展作出新的贡献。

致公党南山总支举办“书香支部”活动

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，致公党南山总支以线上直播的形式，举办第八场“书香支部”建设系列科普知识讲座，邀请北京大学信息工程学院教授、副院长，致公党南山十二支部会员王荣刚作主题演讲。

王荣刚从影像拍摄出发，阐释了影像技术的基本原理，重点介绍了超高清技术的发展以及虚拟现实的沉浸影像技术，对未来影像技术的演进趋势、尤其是与人工智能相结合的前沿影像技术进行了展望。

大家纷纷表示，该活动不仅丰富了知识储备，更为大家了解前沿科技知识提供了新路径，为更好地参政议政提供了理论保障。